



岩羊们的甜蜜冒险

市第三实验小学小记者 张懿柔

很久很久以前，在一片神秘的土地，被人们称之为“玻璃山”。这座山巍峨耸立，宛如一座巨大的水晶宝石，从远处望去，犹如梦幻中的仙境。山上生活着一群特别的动物——岩羊。这些岩羊身披厚实的羊毛，宛如羚羊般敏捷，它们与这片神奇的土地相依为命。

在“玻璃山”脚下，有一个热闹非凡的小镇，这里便是“集市”了。每天，小镇上都热闹非凡，狭窄的街巷挤满了熙熙攘攘的人群。而在这个集市上，有一家叫做“巧克力屋”的小店，是镇上最受欢迎的地方之一。有一天，小岩羊闻到了“巧克力屋”传来的阵阵诱人的巧克力香味。它充满好奇心地走进了店里。店内充满了各式各样的巧克力，有白巧克力、黑巧克力、夹心巧克力等等。岩羊被这些美味的诱惑深深吸引，它决定向店主学习制作巧克力的秘密。

店主是一位慈祥的老奶奶，她耐心地教会小岩羊制作巧克力的方法。小岩羊学得非常认真，它在巧克力制作的路上越走越远。最终，小岩羊成为了“巧克力屋”的得意弟子，它用心制作的巧克力成为小镇的一大特色，吸引了越来越多的游客。一天，小岩羊决定邀请其他岩羊一起来“巧克力屋”学习制作巧

克力。岩羊们欣然接受了邀请，纷纷来到巧克力屋。老奶奶悉心地教导每一只岩羊，他们跃跃欲试，仿佛进入了一个甜蜜的仙境。而在“玻璃山”上，因为岩羊们学会了制作巧克力，它们的生活变得更加丰富多彩。巧克力成为了它们日常生活中不可或缺的一部分，每一块巧克力都蕴含着岩羊们的心血和对生活的热爱。

“巧克力屋”也因为岩羊们的努力而声名远扬，游客们纷纷慕名而来，想要品尝这片土地上独特的巧克力。小镇的集市变得更加热闹，成为了一个远近闻名的旅游胜地。故事的结局是幸福的，岩羊们在“巧克力屋”学到了制作巧克力的技艺，小镇变得更加繁荣。每当夜幕降临，岩羊们在“玻璃山”下，一边欢笑一边品尝着自己亲手制作的巧克力，彼此分享着生活的美好。

勇敢尝试新事物，用心去学习，会让生活变得更加美好。就像小岩羊一样，它勇敢地踏上了学习巧克力制作的旅程，最终改变了自己和整个小镇的命运。生活就像一块巧克力，需要我们用心去品味，用心去创造，才能尝到甜蜜的滋味。

指导老师：王莉丽



喜迎新年

市第三实验小学小记者 白雲阁

岁序常易，华章日新，律回春渐，新元肇启。2023年12月29日下午我们四(1)班举行元旦联欢会。为此，我们提前忙活了不少日子。

当我一走进班级时，惊喜地发现，我们班可是真正变了模样呀！教室里张灯结彩，黑板报上的“龙”显得威风凛凛，精神十足；用粉笔画的“喜迎新元旦”寓意着红红火火，点着浓厚的节日氛围。

联欢会表演开始啦！四名主持人上台对2023年进行了总结，并对2024年表达美好祝福。紧接着，第一个节目就开始了——由林熙喆与陈冠廷带来的舞蹈《科目三》！

听！那《科目三》搞笑的、节奏性强的音乐，真是“非常棒”！还有陈冠廷既可爱又搞笑的动作，以及林熙喆洒脱而又大方帅气的样子真是吸引我的眼球！可以说他俩合作得毫无瑕疵，只是夸张的动作，有点搞笑。

最激动人心的节目，当属我与田澄的合唱了。这可是我俩精心准备了许久的节目。记得前几天，我就和田澄挑挑细选了精致好看而又喜庆的马面裙。为了今天的演出，我早早起床，专门来到化妆店，精心设计了发型，辨出漂亮的辫子。我和田澄手拉手共同演唱《宪法伴

我们成长》，同学们报以热烈掌声。最令我难忘和激动的是，我穿着中式古典的马面裙，留着淑女发型，我上台激情弹奏，其中一曲《女儿情》是黄咏老师钦定的曲子，那行云流水的音乐声在我的手下流淌，优美的旋律在班级萦绕，在校园荡漾。伴随着“咚”的一声，一首古筝乐曲演奏完毕，我那“蹦蹦跳跳”的心久久不能平静。

联欢会上，刘祁表演的节目也很令我印象深刻。京剧是我国的国粹，但经他这么一唱一演，便开始有些风趣了。特别是那句“没见过五色油彩都往脸上画”时那个动作真是有趣，手一摇，比画着五色油彩，又轻轻抹了一下脸，只是三个动作啊，就能把我吸引进去。

精彩纷呈的节目，将联欢会的现场气氛推向高潮，每一名表演者都拿出了自己最好的状态，在舞台上尽情展示自我。主持人在现场发挥也值得赞赏，对于整场联欢会的把控做得非常好，联欢的效果也是超乎了大家预期。

美好的时光总是那么短暂。大家在一起表演联欢，在轻松快乐中迎接新的一年，我们又长大一岁，让我们张开双臂，热情拥抱2024年。

指导老师：蔡香梅

滑雪

市第三实验小学小记者 王子茵

妈妈晚上回来告诉我，明天要带我去滑雪场玩。我听后非常开心，连做梦都是在滑雪！

第二天我起了个大早，七点准时下楼与小威哥哥一家集合出发。一路上，我无暇欣赏路边的风景，急切盼望早一点到达滑雪场，半个小时的路程感觉就像过了一年那么久，终于一个城堡似的滑雪场映入眼帘，只见滑雪场里白雪皑皑，眼前纯白的世界一望无垠，仿佛给大地穿上了银装，好似仙境一般。

我开心极了，赶紧跑了进去。滑雪场分为滑雪区和戏雪区两部分，我和小威哥哥不约而同地选择了戏雪区，因为滑雪太容易摔跤了，安全第一嘛！

我俩冲进去，在门口，我一眼相中了一个公主图案的雪圈。可是望着面前那高高的小雪山，我突然又胆怯起来，这么高的雪山即便我爬上去，还能滑下来吗？妈妈对我说：“你不是学过小马过河吗？自己不试一试，怎么能知道行不行呢？”我心一横，把雪圈拉到雪山顶

上，可看着下面这么长的陡坡，心里害怕极了，不敢挪动半分，妈妈不知何时跑了上来，趁我不注意，突然把我推了下去。我吓得闭上双眼，只听耳边呼呼风声，眨眼间便到了坡底。

原来也没那么可怕嘛，我的胆子不禁大了一些，决定挑战一个更高更陡的大雪山，于是我爬上戏雪区最高的一处雪山，站在雪山顶端，满场的风景尽收眼底，终于体会了杜甫的“会当凌绝顶，一览众山小”的心境，青松、白云、红日、蓝天，让人陶醉。

我坐到雪圈上，上半身一倾，雪圈顿时急速下滑，同时开始旋转起来，我的头时而而在上，时而而在下！只觉得天旋地转，头昏脑胀，我不由自主地喊叫起来，好在有惊无险，平安到达了坡底。

三个小时的时间一晃而过，我们才恋恋不舍离开了滑雪场，通过这次滑雪，锻炼了我的勇气与信心，鼓励我以后在面对困难时，勇往直前，勇于超越自我。

指导老师：吴琼

带口锅儿走亲戚

市第三实验小学小记者 朱敬豪

过春节，走亲戚，人们会送各式各样的礼物——有送给长辈大包小包的保健品，有给亲朋好友花花绿绿的礼物，还有给孩子们的各种零食，以及代表美好祝福的红包……可是，你见过带着锅儿走亲戚的吗？

大年初三，米爷爷从济南到德州来看望他的老朋友——我的姥爷。我马不停蹄地从车上往下搬运礼物——大筐大筐的牛羊肉、鱼虾、新鲜水果。咦？竟然还带有一口旧铜锅！

原来米爷爷是回族人，回族人不能随随便便在汉人家吃饭，不能吃汉人宰杀的牲畜，而且一点点猪肉也不能吃。为了既能看望老朋友，又不会违背自己的信仰，米爷爷就从家带了这口涮锅，又自带了食材。

米爷爷为吃的做了准备，我们也为餐具用品做了准备。由于春节期间用具都有肉迹，我们把勺子、筷子、水杯、碗、叉子都换成了环保一次性餐具；新买的漏勺，直接用流动的热水冲洗。我们确保所有的餐具都是“洁净”的，这样就能好好保护米爷爷的习俗了。

午餐时分到了。我们把涮锅端上了餐桌。这是一个古铜色的老北京涮锅——大盆子里蹲放着两层圆锥式铜罩，铜罩顶端是可开合的两片月牙形铜片阀门，打开月牙开关，可看到铜罩底部撑着几根金属支架，架子上燃烧着无烟煤。铜罩外面、大盆里的汤水变热了，一缕缕热气腾腾起来。米爷爷往锅里放肉，姥爷调酱料，姥姥和米奶奶聊天，姨妈摆放餐具，妈妈戴着一次性手套切水果，我为大家倒饮料，姐姐安静地看着火锅。

“熟了！敬羨，朵朵，你们快吃！”米爷爷为我和姐姐夹了牛肉。“谢谢米爷爷！”我蘸了蘸酱，把肉放进嘴里，“哇！好吃！”我的嘴里鼻子里都是香喷喷的味道！

热气腾腾中，涮锅发出滋滋的响声，我们有说有笑：“干杯……”

这份特殊的礼物真有趣！它不仅带给我一顿美滋滋的午餐，还让我懂得，朋友之间、不同民族间只要相互尊重对方的习惯和风俗，我们相处就会其乐融融！

指导老师：蔡香梅

